

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 166 (5.733) | Вторник, 23 августа 1955 г. | Цена 15 коп.

## Постоянно улучшать организацию труда

Ильинский Пленум Центрально-го Комитета КПСС потребовал от партийных организаций и хозяйственных руководителей решительно улучшить руководство промышленностью, добиваться конкретных результатов в улучшении работы предприятий.

В центре внимания должна быть организаторская работа по повышению производительности труда, внедрению и использованию новейших достижений науки и техники, по широкому распространению опыта передовиков, рационализаторов и изобретателей.

В нашем городе есть ряд предприятий, где хозяйствственные руководители инженерно-технические работники, партийные и профсоюзные организации постоянно занимаются улучшением организации труда, совершенствованием производства.

На масложиркомбинате им. Микояна рабочим созданы все условия для выполнения и перевыполнения норм выработки, выпуска высококачественной продукции. Здесь обобщается и распространяется опыт передовиков производства, внедряется новая техника. В результате это предприятие из месяца в месяц не только выполняет, но и перевыполняет производственные планы, а также качественные изменения.

Серьезное внимание уделяется организации труда на сахарном комбинате им. Калинина, в горношахтном комбинате, в вагонном участке и на других предприятиях.

Большие сдвиги в этом деле имеются за последнее время в Ворошиловском паровозном депо. Здесь еще не так давно в ремонтных цехах многие рабочие не выполняли норм выработки, не обеспечивался фронт работ. Из-за этого простой локомотивов в ремонте часто превышал норму в полтора — два раза.

Восприняв решения июльского Пленума ЦК КПСС как дальнейшую программу действий, коллектив депо повел борьбу за решительное устранение недостатков. Руководство, партийная и профсоюзная организации пришли к улучшению условий труда, к внедрению предложений рационализаторов. И результат не замедлил сказаться. Сейчас нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки. А простой паровозов в ремонте снижен против установленной нормы.

Но у нас имеются еще и отстающие предприятия, где вопрос улучшения организации

## Отъезд из СССР американской сельскохозяйственной делегации

Через месячного пребывания в Советском Союзе 21 августа вылетела из Москвы на родину американская сельскохозяйственная делегация, возглавляемая Уильямом Ламбертом.

На аэродроме гостей провожали заместитель министра сельского хозяйства СССР А. И. Бовин и глава делегации Уильям Ламберт обменялись речами.

На прощание американским гостям были преподнесены букеты цветов.

## Прием Председателем Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошиловым парламентской делегации Югославии

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов принял 20 августа гостью в Советском Союзе по приглашению Верховного Совета СССР делегацию Союзной Народной Скупщины Федеративной Народной Республики Югославии.

На приеме присутствовали члены делегации во главе с Председателем Собора Народной Республики Хорватии Владимиром Бакаричем.

Обращаясь к югославским гостям, К. Е. Ворошилов заявил, что он рад от всей души приветствовать здесь — в зале заседаний Президиума Верховного Совета СССР представителей братского югославского народа. Во взаимоотношениях между нашими народами наступил на конец настоящая весна, — сказал К. Е. Ворошилов, — за которой последует теплое, горячее лето. Первой ласточкой этой весны было недавнее посещение Югославии Советской правительственный делегацией. Ваш приезд в Советский Союз является второй такой ласточкой. Желаю, чтобы подобные взаимные посещения повторялись чаще, чтобы наша братская дружба стала еще более прочной и нерушимой.

К. Е. Ворошилов выразил уверенность, что члены Югославской парламентской делегации, вернувшись к себе на родину, так же как и советские люди, сделают все для того, чтобы дружба между обеими народами все более расширялась и крепла.

От имени югославской делегации Владимир

Бакарич выразил благодарность товарищу К. Е. Ворошилову за теплые слова приветствия.

В теплой товарищеской беседе, продолжавшейся около часа, члены делегации поделились своими впечатлениями о пребывании в Советском Союзе.

Прощаясь с членами Югославской парламентской делегации К. Е. Ворошилов выразил надежду, что советский и югославский народы будут развивать и укреплять свои взаимоотношения с чистым сердцем, с открытой душой. Он попросил передать сердечный привет от Президиума Верховного Совета СССР и от себя лично товарищу Иосипу Броз Тито, товарищу Моше Шаяну и большой братский привет всем народам Югославии.

Делегацию сопровождали Чрезвычайный и Полномочный Посол Югославии в СССР Д. Видич и Советник Посольства Ф. Бабич.

На приеме присутствовали заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР П. М. Арушанин и В. И. Коцов, Председатель Бюджетной комиссии Совета Национальностей Верховного Совета СССР А. М. Сафонов, Первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, заместитель секретаря Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, помощник заведующего Протокольным отделом МИД СССР К. А. Кочетков, ответственные сотрудники Президиума Верховного Совета СССР.

(ТАСС).

## Прибытие в Бухарест товарища Н. С. Хрущева на празднование 11-й годовщины освобождения Румынии

БУХАРЕСТ, 21 августа. (ТАСС). По приглашению румынского правительства сегодня в Бухарест на празднование 11-й годовщины освобождения Румынии Советской Армией от фашистского ига, прибыл Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Советского Союза Н. С. Хрущев.

На аэродроме Н. С. Хрущева встречали Председатель Совета Министров Румынской Народной Республики Г. Георгиу-Деж, Председатель Президиума Великого Национального собрания Петру Грозда, Первый секретарь ЦК Румынской рабочей партии Г. Апостол и другие официальные лица.

Н. С. Хрущева встречали также весь состав советского посольства во главе с послом СССР в Румынии А. А. Епишевым, главы и члены других дипломатических представительств, ак-

кредитованные в Бухаресте, прибывшие на празднование дня освобождения Румынии правительственные делегации Корейской Народно-Демократической Республики, Чехословацкой Республики и Германской Демократической Республики, румынские и иностранные журналисты.

Аэродром был украшен государственными флагами Румынской Народной Республики и Советского Союза. При встрече был выстроен почетный караул. Были исполнены государственные гимны СССР и Румынской Народной Республики.

Собравшиеся на аэродроме многочисленные трудящиеся горячо приветствовали Н. С. Хрущева. Пионеры преподнесли ему букеты цветов.

На аэродроме Н. С. Хрущев сделал перед микрофоном следующее заявление:

### Заявление товарища Н. С. Хрущева

Дорогие товарищи и друзья!

Прибыв в славную столицу Румынской Народной Республики — в город Бухарест на национальный праздник, посвященный 11-й годовщине освобождения Румынии от фашистского порабощения, от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Советского Правительства и Президиума Верховного Совета СССР, от имени всего советского народа передаю горячий братский привет трудолюбивому народу Румынской Народной Республики!

Советский народ искренне радуется замечательным успехам, которых добились рабочий класс, крестьянство и интеллигенция Румынской Народной Республики под руководством Румынской рабочей партии за эти 11 лет своей свободной и независимой жизни, и желает вам, дорогие друзья, новых больших успехов в строительстве основ социализма.

Да здравствует Румынская Народная Республика!

Да здравствует нерушимая дружба между румынским и советским народами!

## Колхозы и совхозы Украины досрочно выполнили план хлебозаготовок

Труженики колхозной деревни, работники совхозов и МТС Украинской ССР под руководством партийных организаций прилагают все усилия к тому, чтобы добиться крутого подъема сельского хозяйства и тем самым выполнить решения партии и правительства об удовлетворении все возрастающих потребностей населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье.

Благодаря самоотверженному труду колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, в результате улучшения организаторской работы партийных и советских организаций в республике вырашен хороший урожай, что дало возможность колхозам и совхозам в этом году досрочно, 18 августа, выполнить государственный план хлебозаготовок (без кукурузы) на 101,7 процента. Основной продовольственной культуры — пшеницы сда-

но на заготовительные пункты 301,3 млн. пудов.

Проявляя заботу о дальнейшем укреплении экономики нашей Родины, труженики сельского хозяйства Украины решили дополнительно сдать государству сверх плана 150 млн. пудов зерна. Всего в текущем году колхозы и совхозы сдадут государству на 74 млн. пудов хлеба больше, чем было сдано в наполовину урожайном 1952 году. Значительно возрастает натуральная и денежная оплата труда колхозников.

Успешно выполнив первую задачу перед государством — план хлебозаготовок, колхозы, МТС и совхозы республики закладывают прочную основу для получения высоких урожаев в будущем году, значительно больше заготовили местных удобрений, полностью обеспечили себя семенами для озимого сева, проводят засыпку семян яровых культур. В республике развертывается посев озимых, проводится вспашка зяби. Колхозники, работники МТС и совхозов принимают все меры к тому, чтобы эти работы провести в лучшие сроки на высоком агротехническом уровне.

Труженики сельского хозяйства республики с большим воодушевлением встретили весть о созыве XX съезда КПСС и самоотверженно трудятся над тем, чтобы успешно завершить сельскохозяйственные работы, выполнить и перевыполнить государственный план сдачи всех сельскохозяйственных продуктов, привести в действие огромные резервы, которыми располагают колхозы и совхозы, и добиться дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства.

ва и Министерства совхозов СССР, а также представители посольства США в Москве и журналисты.

Заместитель министра сельского хозяйства СССР А. И. Бовин и глава делегации Уильям Ламберт обменялись речами.

На прощание американским гостям были преподнесены букеты цветов.

(ТАСС).

## Партийная жизнь

## Преодолеть отставание предприятия

Коммунистическая партия придает первостепенное значение тяжелой индустрии, которая является основой основ процветания социалистической экономики, укрепления могущества страны и роста благосостояния народа. Решение задачи дальнейшего подъема всего народного хозяйства зависит от увеличения выплавки чугуна и стали, роста добычи каменного угля и нефти, выпуска машин и станков, совершенствования транспорта.

Перед коллективом паровозоремонтного завода в связи с этим стоят большие задачи. На этом предприятии, как и всюду, внедряется новая, все более совершенная техника, осуществляется механизация и автоматизация производства, повышается культурный уровень и производственная квалификация трудящихся. Есть все условия для того, чтобы завод выпускал продукцию хорошего качества иправлялся с государственными заданиями. Для этого нужно лишь привести в действие огромные, еще не использованные внутрипроизводственные резервы.

Партийная организация завода призвана организовать и возглавить подъем трудовой активности масс в борьбе за дальнейшее повышение производительности труда. Для этого необходимо повысить уровень партийного руководства, направить творческую инициативу и энергию трудящихся на выполнение и перевыполнение государственных планов.

Сейчас завод не справляется с выполнением заданий. Но здесь есть коллективы цехов, которые самоотверженно трудятся, прилагают все усилия к тому, чтобы справиться с поставленной задачей. И в этом главная заслуга принадлежит цеховым партийным организациям, которые своей посредневной, живой организаторской работой способствуют общему делу борьбы за улучшение производства.

Поучительным в этом отношении является опыт партийной организации тендера цеха. Его коллектив систематически выполняет и перевыполняет свои плановые задания. Эти успехи стали возможны потому, что в авангарде борьбы за повышение производительности труда, увеличение выработки идут коммунисты. Партийная организация цеха (секретарь т. Литвишко) многое делает для того, чтобы мобилизовать

коллектив, помочь ему улучшить качество работы, спрашиваться с поставленной задачей. Вопросы производственной жизни обсуждаются на партийных собраниях, намечаются пути устранения недостатков, улучшения всей работы цеха. Так, на одном из собраний был затронут вопрос организации труда, в частности об ускорении операций при установке фрикционного аппарата и других тяжелых деталей.

Вскоре было внесено предложение изготовить оригинальную тележку, с помощью которой легко и быстро можно выполнять эти работы.

В центре внимания цеховой партийной организации стоит социалистическое соревнование, являющееся основой успешной борьбы за выполнение плана. В цехе хорошо наложен показ соревнования. Каждый работник знает итоги труда за смену. И если есть отстающие, им немедленно оказывается практическая помощь. Партийная организация добилась того, что в цехе все рабочие стали выполнять задания. Большинство производственников добивается перевыполнения норм выработки.

Примером в труде служат коммунисты. Коммунист Булычев сумел хорошо организовать труд своей бригады, правильно расставил людей. Он стремится к тому, чтобы слесари уплотняли рабочее время и использовали механизмы. Тов. Булычев заботится о том, чтобы все члены бригады своевременно получали наряды на работу, применяли более совершенные приемы труда. Все это позволило бригаде на многое повысить производительность труда и улучшить качество продукции. Высокой выработки добивается коммунист Качесов. Являясь опытным слесарем, он умеет экономить время, совершенствует приемы труда и вырабатывает по полторы и более нормы. Хорошими производственниками показали себя и комсомольцы. Комсорт цеха т. Швец — организатор социалистического соревнования. Он освоил работу на трех станках и это дает ему возможность трудиться с полным напряжением сил весь рабочий день. Его выработка составляет 220 процентов нормы.

Партийная организация цеха, ведя борьбу за повышение производительности труда, важное

значение придает агитационно-массовой работе. Коммунист Верочкин и комсомолец Швец являются агитаторами. Они ежедневно проводят с рабочими беседы, рассказывают о жизни нашей страны и о событиях за рубежом, о задачах, поставленных перед коллективом завода, цеха.

Коммунисты горячо обсудили обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности. Коллектив цеха взял повышенные обязательства. Решения польского Пленума Центрального Комитета нашей партии вызвали новый трудовой подъем среди рабочих цеха. Коллектив успешно справился с июльским заданием, выполнив его на 112,5 процента. Он несет трудовую вахту в честь XX съезда нашей партии. Особенно хороших результатов в соревновании добилась бригада котельщиков под руководством т. Порончука. Она выполнила задание на 221 процент, а бригада слесарей т. Мазура дала 216 процентов нормы. Двойную выработку имеет чистильщица деталей т. Зайцева; токарь т. Кордемук выполняет до трех норм.

Партийная организация тендера цеха умело подхватывает инициативу рабочих и направляет их усилия на дальнейший подъем производства.

К сожалению, этого нельзя сказать о партийной организации паровозосборного цеха. Он является главным звеном в цепи производственной жизни, от которого зависит выполнение государственного задания. Между тем именно здесь самая низкая производственная дисциплина, плохая организация труда, допускается брак в работе.

Объяснить это можно только тем, что некоторые коммунисты цеха не заняли своей авангардной роли, терпимо относятся к недостаткам в работе, не мобилизуют коллектива на трудовые успехи.

Партийной организации завода необходимо уделить отстающим участкам самое серьезное внимание, наладить работу цеховых партийных организаций, потребовать от коммунистов самого энергичного вмешательства в производственную жизнь с тем, чтобы преодолеть отставание всего предприятия.

В. САМОЙЛОВА.

## Избран новый состав партбюро

На сахарном комбинате состоялось отчетно-выборное партийное собрание, на котором вскрыто много недостатков в деятельности предприятия. Как докладчик, так и выступавшие отмечали серьезные недостатки в работе партийного бюро по руководству и контролю хозяйственной деятельности администрации.

Комбинат успешно справляется с государственным заданием, но вместе с тем в его работе имеются и серьезные недостатки. Выступая на собрании, коммунист т. Винченко рассказал о проблемах завода из-за технических неполадок. Они возникли потому, что недоброкачественно был произведен ремонт оборудования.

Коммунист Краснонос говорил о неудовлетворительном планировании работ на комбинате. Так, например, тары заготовили вдвое меньше, чем ее требуется. Круп-

ным недостатком в работе комбината являются непредвиденные потери.

Партийное бюро слабо занималось вопросами быта рабочих и служащих комбината. Работница Верхогурова несколько раз обращалась в партбюро, чтобы оно посодействовало ускорить ремонт квартиры. Однако помощи оказано не было, а хозяйственная часть продолжает медлить с этим делом. Тов. Ардатов — руководитель этого участка — не принимает мер к выправлению положения. Не ремонтируется и клуб, который к зимнему периоду совсем не подготовлен.

В поселке сахарного комбината имеется сад, который запущен, рабочим и служащим негде отдохнуть. В саду даже нет ни одной исправной скамейки, культурные мероприятия здесь проводятся очень редко.

В клубе сахарного комбината, кроме демонстрации кинокартин, ничего не проводится. Если раньше перед киносеансами читались лекции и проводились беседы, то в настоящее время этого нет.

Партбюро плохо руководило профсоюзной и комсомольской организациями.

Партийное бюро критиковалось и за то, что не занималось укреплением трудовой дисциплины. Такие коммунисты, как Овчаренко, Барсук, систематически пьянствуют, а партийное бюро с ними либеральничает и не призывает к порядку.

Партийное собрание наметило конкретные мероприятия по устранению недостатков в работе.

Избран новый состав партийного бюро. Секретарем парторганизации избран т. Кулиненко.

В. СИЛИН.  
Инструктор горкома КПСС.

Каждый день многие тысячи москвичей и гостей столицы посещают Московский Кремль. Со дня открытия свободного доступа в Кремль (с 20 июля 1955 года) в нем побывало уже около полумиллиона человек.

Огромные, волнующие впечатления уносят с собой трудающиеся после посещения Кремля.

На снимке: экскурсанты в Московском Кремле.  
Фото А. Стужина  
и В. Мастюкова.  
(Фотохроника ТАСС).



## Успешно завершить подготовку школ к новому учебному году

Близится начало учебного года. 1 сентября весело зазвенят детские голоса в стенах наших школ. Классные комнаты заполнены школьники, выросшие и возмужавшие за лето. Вместе с ними придут и новички-первоклассники. Их заботливо готовят родители к поступлению в школу. Учащиеся старших классов и учительские коллективы должны с особой любовью их встретить и зачислить в единую дружную семью.

Руководители школ, шефствующие предприятия, учительские коллективы и родительский актив много поработали для того, чтобы приготовить светлые, уютные классы.

В числе первых закончили ремонт средние школы №№ 6, 21, 23, 12, 10, 16, 18, 7. Хорошее впечатление оставляет и качество ремонта многих из этих школ.

Большую помощь в ремонте средней школы № 6 оказали шефствующие предприятия. Школа в этом году будет иметь не только хорошо оборудованные кабинеты, но и политехнические мастерские с необходимым количеством станков, слесарных и столярных инструментов.

Для осуществления политехнического обучения будут оборудованы в этом году столярные и слесарные мастерские в средних школах №№ 16, 14, 7 и семилетней № 4.

Каждый год благодаря шефской помощи хорошо производится ремонт семилетней школы № 10. Наведен порядок и на школьном дворе.

Шефы и родители не только хорошо отремонтировали здание школы № 23, но и создали уютную обстановку для учащихся.

Большая работа проведена по ремонту школы № 12, где полностью заменена железная крыша, заново покрашены окна, двери и панели. Большое участие в ремонте школы приняли шефы — коллективы мясокомбината и промкомбината.

Закончен ремонт школ № 4 и

№ 25. Руководители автотранспортной конторы и треста «Приморсклес» чутко и заботливо относятся к нуждам школ.

В средней школе № 8 производятся большие капитальные работы. Печное отопление полностью заменено центрально-водяным. Переоборудованы многие классные комнаты. Школа в этом году будет иметь и учебные кабинеты и политехнические мастерские. Большое участие в ремонте школы принял коллектив сахарного комбината. Администрация школы умело организовала и привлекла для ремонта школы учащихся и родительский актив.

Безусловно, много встретилось в этом году и трудностей при ремонте школ, но это осталось позади. Даже с опозданием начатый ремонт в школах № 5 и № 26 будет закончен к 25 августа.

Своевременно был решен вопрос о замене помещения для школы № 1. Многое сделано по освобождению помещения под школу директором кирпичного завода № 102 т. Стефаненко.

Но директор промкомбината т. Пузиков задерживает освобождение квартир и совершенно недостаточно выделил рабочей силы для переоборудования помещения под школу. При таком положении начало учебного года в школе № 1 может сорваться.

Задача руководителей школы — в оставшиеся дни проверить еще раз готовность к началу учебного года и устраниТЬ недочеты. Следует обратить особое внимание на организацию проведения осенних экзаменов для учащихся. Необходимо своевременно закупить учебники, тетради и другие школьные принадлежности.

Директора школ должны правильно расставить учительские кадры, четко и продуманно спланировать работу.

Ф. БОСЫХ.  
Зав. городским отделом народного образования.

Нет простейших удобств  
(ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ)

Жителям нашего города и приезжим из районов часто приходится навещать родственников, знакомых, находящихся на лечении в городской больнице. Местом посещений служит приемная для передач, где есть телефон, посредством которого поддерживается связь с отделениями. Но какой из номеров необходимо набрать, чтобы позвонить в нужное отделение? Всякий, впервые пришедший сюда, за-

дается этим вопросом, ибо номера в списке много, а что они значат — неизвестно.

Казалось бы, не составляет большого труда на листке бумаги написать название отделений и номера их телефонов. Кроме того, неплохо иметь возле телефона столик с чернильницей или карандашом.

Все это кажется мелочью, но на самом деле очень необходимо. В. ШКОДА.

СОВЕТЫ ОГОРОДНИКАМ

## КАК ЗАСОЛИТЬ ОГУРЦЫ

В этом году рабочие и служащие нашего города собирают хороший урожай огурцов со своих индивидуальных огородов. Сейчас наступает самый благоприятный период для засолки огурцов на зиму.

Как же засолить огурцы, чтобы они хорошо сохранились, имели бы приятные вкусовые качества?

Качество соленых огурцов зависит прежде всего от того, насколько тщательно проведена сортировка плодов перед засолом. Наличие даже незначительного количества поврежденных и перервенных огурцов может послужить причиной порчи всей партии. Нельзя засаливать в одной и той же таре огурцы разного размера, так как это приводит к помутнению продукта, неоднородного по степени просола.

Известно, что свежие огурцы быстро портятся даже при кратковременном хранении. Поэтому огурцы должны засаливаться в день сбора или, в крайнем случае, на второй день. При квашении огурцов их заливают предварительно приготовленным раствором из соли. Вода для приготовления соляного раствора должна быть бесцветной, прозрачной, без всякого запаха и не должна давать отстоя. Вода для квашения не должна быть жесткой.

Для огурцов обычно приготавливается семипроцентный соляной раствор. Чтобы достигнуть более полного растворения соли, рассол делают за сутки до посола. Во избежание загрязнения рассола не следует опускать соль непосредственно в воду. Растворять соль следует в чистом поддонце или сите. В зависимости от размера плодов и условий их хранения количество соли будет разным. Для мелких огурцов достаточно растворить 600 граммов соли (3 граненых стакана), для крупных — 800 — 900 граммов (4 — 4,5 стакана) в 10 литрах воды.

При солении огурцов применяют различного рода специи. Добавление специй придает огурцам более приятный вкус и способствует лучшей их сохранности. Например, добавление чеснока предупреждает разбухание и испынение огурцов. Добавле-

ние к огурцам листьев вишни, черной смородины, дуба отнюдь не случайно: в этих листьях, как и в чесноке, содержится ряд веществ, обладающих сильными консервирующими свойствами. Многие специи одновременно являются и богатым источником витамина С. Из употребляемых специй наиболее богата витамином С свежие корни хрена, свежий укроп, убранный сразу после цветения, красный перец (в стручках).

При солении огурцов следует класть специи в таком количестве на 100 килограммов огурцов: укрона 3 килограмма, хрена — 0,5, чеснока — 0,3, перца — 0,1 килограмма и листьев черной смородины, вишни, петрушек — полкилограмма. Однако в целом количество применяемых специй не должно превышать 6 проц. от веса огурцов. При солении огурцов в дубовых бочках добавлять листья дуба и вишни излишне, поскольку в самой дубовой клепке содержатся в достаточном количестве дубильные вещества.

Укладка огурцов производится следующим образом. На дно бочки кладут слой специй, после чего ее до половины укладывают огурцами, затем кладется второй слой специй и два слоя огурцов. И так доверху бочку плотно заполняют. Верхний слой прикрывают слоем специй, бочку закупоривают. После укупорки производится заливка бочек рассолом через шпунтовое отверстие. Заливать бочки надо дополна, так как иначе неизбежно развитие плесени и, как следствие, порча огурцов.

Бочки с огурцами после залива рассолом следует оставлять на 1 — 2 дня в помещении при температуре воздуха около 20 градусов. В течение этого времени необходимо наблюдать за тем, чтобы бочки были наполнены рассолом поверх шпунтового отверстия. Когда закончится процесс молочно-кислого брожения, на поверхности бочки образуется тонкий прозрачный слой плесени. После этого бочки с огурцами нагло забивают пробкой с прокладкой материки и помещают в холодное помещение для зимнего хранения.

Р. ВАЩУК.

## УСПЕХИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ, 20 августа (ТАСС). 23 августа исполняется 11-я годовщина освобождения Румынии Советской Армией. За прошедшее десятилетие румынский народ под руководством Рабочей партии и правительства проводит в жизнь политику социалистической индустриализации страны. Построены многие фабрики и заводы, старые предприятия оснащены новым оборудованием, сданы в эксплуатацию новые электростанции.

В результате успешного осуществления политики индустриализации объем промышленного производства возрос в 2,5 раза по сравнению с 1938 годом. По темпам развития производства Румыния обогнала такие промышленно развитые страны, как Англия, Франция, Швеция.

За годы народной власти быстрыми темпами развивалась угольная, нефтяная, горнорудная промышленность, машиностроение и другие отрасли промышленности.

Благодаря механизации добычи угля, использованию новой техники и применению передовых методов труда добыча угля в прошлом году возросла почти в два раза против 1948 года. Быстрыми темпами развивалась нефтяная промышленность, — основная отрасль румынской индустрии. Создана собственная машино-техническая база по оснащению промыслов и нефтепочистительных заводов. В 1953 году в стране добывалось свыше 9 млн. тонн нефти, т. е. почти в 1,5 раза больше, чем в 1938 году. В 1954 году добыча нефти в 2,4 раза превысила уровень 1950 года.

Наряду с увеличением добычи угля и нефти развивалась горнорудная промышленность. В 1953 году было добыто в 5 раз больше железной руды, в три раза больше пиритовых руд и в 3 раза больше марганцевой руды, чем в 1938 году. В годы народно-демократического строя были сооружены новые предприятия по обогащению руд.

На базе добывающей промышленности быстрыми темпами шло вперед развитие металлургической промышленности. В результате постройки новых домов и мартенов, прокатных станов и коксовых батарей и расширения существующих метал-

лургических предприятий производство чугуна к концу 1953 года возросло почти в 3,5 раза по сравнению с 1938 годом, производство стали возросло теперь в 4 раза.

Крупной победой в деле социалистической индустриализации страны явилось создание машиностроения. В буржуазно-помещичьей Румынии 99 процентов машин и оборудования ввозились из-за границы. В настоящее время румынские заводы выпускают свыше 90 процентов машин, необходимых сельскому хозяйству, пищевой и легкой промышленности. В нынешнем году машиностроительные предприятия страны смогут не только удовлетворить потребности страны в машинах и агрегатах для нефтяной промышленности, ее потребности в горнорудном оборудовании, в электротехнических машинах, но и выпустить машины для экспорта.

Успешно выполняется 10-летний план электрификации страны. За это время построены мощные электростанции, такие, как электростанция имени Г. Георгиу-Деж в Дойчеши, новая электростанция в Молдове, в Мороени. В настоящее время с успехом развертывается строительство большой гидроэлектростанции им. В. И. Ленина в Биказе. К концу 1953 года в Румынии производилось более 3.400 млн. киловатт-часов электроэнергии, в три раза больше, чем в 1938 г.

Благодаря преимущественному развитию тяжелой промышленности в народном хозяйстве Румынской Народной Республики изменилось соотношение между сектором производства средств производства и сектором производства средств потребления. Так, в 1954 году на долю тяжелой промышленности приходилось почти 57 процентов всей продукции социалистической промышленности. Таким образом, Румыния за годы демократического режима превратилась из страны аграрной в страну индустриально-аграрную.

Развитие тяжелой индустрии позволило внедрить в широких масштабах механизацию и постепенно сокращать удельный вес ручного труда. В 1954 году в угольной промышленности, например, зарубка угля в забоях

была механизирована на 80 процентов, а транспортировка угля — почти на 75 процентов.

Социалистическая индустриализация позволила создать материально-техническую базу для перевода мелких крестьянских хозяйств на путь крупных социалистических хозяйств. В настоящее время в стране создано свыше 5.500 коллективных сельских хозяйств и тозов (товариществ по совместной обработке земли). Создание 222 МТС позволило механизировать большую часть основных сельскохозяйственных работ в социалистическом секторе и оказать значительную поддержку трудящимся крестьянам-единоличникам. Сельское хозяйство располагает в настоящее время почти 30.000 тракторами (в пересчете на 15-сильные), 1.500 комбайнами и т. д.

Преимущественное развитие тяжелой промышленности позволило оснастить легкую и пищевую промышленность совершенными машинами и оборудованием. В то же время были построены и введены в эксплуатацию предприятия большой производственной мощности.

Успехи, достигнутые румынским народом в области социалистической индустриализации страны, привели к росту национального дохода, к подъему материального и культурного уровня жизни трудящихся. В 1953 году национальный доход возрос более чем в два раза по сравнению с 1948 годом. За это же время увеличились доходы трудящихся. По данным за первую половину прошлого года, средние доходы рабочих возросли в сравнении с соответствующим периодом 1953 года более чем на 15 процентов.

Ныне трудящиеся Румынской Народной Республики под руководством Румынской рабочей партии и своего правительства с воодушевлением борются за выполнение и перевыполнение задач последнего года пятилетки. Свыше 300 предприятий различных отраслей промышленности уже выполнили задания пятилетнего плана на 8 — 9 месяцев раньше срока. Досрочно выполнили пятилетний план такие отрасли промышленности, как машиностроительная, металлообрабатывающая, химическая, электротехническая.

Школьникам, собравшимся в Доме пионеров, руководитель сборного отряда, заведующая отделом горкома комсомола Мария Игнатьевна Кулинич. Внимательно слушают ее ребята, радуясь за своих друзей. А герой торжества — Гена Малышенко, Валерий Грушечкин, Иля Мостовой, Тамара Кравченко, Володя Гамов, Миша Скурульский и Миша Ковалев гордо стоят, держа в руках подарки, полученные на фестивале.

Здесь и модели яхты, швербота, планера, набор «Юный электрик», китовый ус, зубы моржа. Но, конечно, самый лучший подарок — электрическая железная дорога. Ведь недаром она вызвала целую бурю восторгов у малышей.

Участникам фестиваля под торжественные звуки оркестра вручают Почетные грамоты краевого комитета комсомола и ценные подарки. Юннатам подарили самое необходимое — замечательный микроскоп.

И вот опять в фойе звенят веселые голоса, играет музыка, слышится песня о счастливом детстве.

Сегодня — праздничный день у пионеров нашего города.

Ал. ПЬЯНОВ.

## Победители пионерского фестиваля

В Ворошиловском Доме пионеров необычайное оживление. Девочки и мальчики с красными галстуками на груди, целыми лицами спешат сюда со всех концов города, не обращая никакого внимания на дождь. Лица их очень веселы, они что-то с умением рассказывают друг другу. Неужели сегодня праздник? Да, сегодня радостный праздничный день у юных ленинградцев города — вернулся сборный отряд пионеров, принимавший участие во втором краевом фестивале пионеров. Он занял там первое место. Школьники идут подать свои друзьям с большой победой, повеселиться вместе с ними, послушать их рассказы.

Фойе звенит радостными голосами. Музыканты играют веселые детские танцы. Девочки и мальчики, взявшись за руки, кругом; а в другом концертном зале вспыхивает задорная песня о пионерском галстуке, звезде, о радостном лете, о дальних походах. Где барабан, Шумно, весело...

Второй краевой пионерский фестиваль начался 16 августа недалеко от Владивостока на берегу Амурского залива. Сюда, в это живописное место, съехалось более 500 пионеров со всех районов Приморья. Здесь были и старые знакомые — участники первого фестиваля, и приехавшие впервые. Но все они сразу стали друзьями. Рассказывали о своих школах, о занятых в кружках, о том, что они сделали за лето, приглашали друг друга в гости.

Фестиваль начался торжественной линейкой. Секретарь краевого комитета КПСС т. Шаталин поздравил ребят с радостным событием, пожелал им добиться хороших успехов на фестивале.

Поднят флаг, зажжен традиционный факел. А вечером, когда стущались теплые сумерки, залпы большой пионерской костра. Сотни ребят пели, танцевали вокруг него, устраивали веселые игры. Их голоса летели над тайгой, над морем.

Ворошиловские пионеры долго и упорно готовились к фестивалю. Во время занятых кружков они подбирали экспонаты, разу-

чивали гимнастические упражнения, песни. С собой ребята привезли богатую коллекцию настенных гербарий, альбомы туристской секции. Все эти экспонаты очень понравились участникам фестиваля.

Второй день праздника был посвящен встречам со знатными людьми Приморья. На отрядных кострах выступали передовые рабочие и работницы. Они очень увлекательно рассказывали о своих профессиях, о новых методах труда. Детские писатели проводили с ребятами беседы, читали стихи. Показали свое творчество и пионеры. Эдик Кротов хорошо спел известную песню «Сторож океана». Ее записали на пленку и потом передавали по радио.

На фестивале все принималось в учет — и то, как быстро вставали ребята после сна, и как они делали зарядку, и как организовано обедали. И надо сказать, что пионеры нашего города всегда были впереди других. Подготовка не прошла даром.

Фестиваль окончен. Ворошиловские пионеры заняли первое место. Обо всем этом рассказала

## Закрытие Международной научно-технической конференции по мирному использованию атомной энергии

ЖЕНЕВА, 21 августа. (Спец. корр. ТАСС). Вчера в Зале ас- самблеи женевского Дворца Наций под председательством Баба состоялось заключительное пленарное заседание Международной научно-технической конференции по мирному использованию атомной энергии. На заседании присутствовали все делегаты, наблюдатели, советники делегаций, многочисленные представители печати и гости.

На этом заседании участники конференции заслушали ряд докладов, затем развернулась дискуссия, в которой приняли участие делегаты Англии, Японии, Польши, Югославии, Норвегии, Мексики, Пакистана, представитель Всемирной организации по вопросам здравоохранения, а также представитель Ватикана. Все они выразили удовлетворение успехом конференции и подчеркнули значение этого факта для дальнейшего развития международного сотрудничества и упрочения доверия между государствами.

Председатель конференции Х. Баба в заключительной речи сделал краткий обзор проблем, обсуждавшихся на конференции.

Х. Баба заявил, что в адрес конференции поступило приветствие от Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и огласил текст этого приветствия, которое было встречено аплодисментами присутствующими.

Он сообщил также о поступивших в адрес конференции приветствиях от президента США Д. Эйзенхауэра и председателя Совета министров Народной Республики Болгарии В. Червенкова.

В заключение своей речи Баба заявил: «После закрытия этой конференции мы возвратимся к нашей работе, которая связана с дальнейшим использованием атомной энергии в мирных целях. Мы можем это сделать сейчас, испытывая удовлетворение тем, что мы содействовали успеху этой конференции, и будучи уверены, что наш труд будет направлен на улучшение жизни всех людей во всех частях света».

Х. Баба объявил конференцию закрытой.

Международная научно-техническая конференция по мирному использованию атомной энергии явилась не только крупнейшим событием в научной жизни, но и дальнейшим шагом на пути к ослаблению международной напряженности и упрочению доверия между государствами. Она предоставила возможность ученым и инженерам многих стран мира обсудить наиболее актуальные вопросы, связанные с исследованиями в области атомной энергии и ее применением в мирных целях.

### ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА КОНФЕРЕНЦИИ ПО МИРНОМУ ИСПОЛЬЗОВАНИЮ АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ

ЖЕНЕВА, 21 августа. (Спец. корр. ТАСС). Советская делегация на Международной научно-технической конференции по мирному использованию атомной энергии устроила 20 августа пресс-конференцию, на которой присутствовали многочисленные представители швейцарской и

иностранных печати, освещавшие работу конференции.

Глава советской делегации академик Д. В. Скobel'цын ответил представителям печати на ряд вопросов, связанных с работой конференции, а также с результатами исследований атомной энергии и ее мирным применением в СССР.

В работе конференции приняли участие более 1.400 ученых и инженеров из 73 стран и большое число наблюдателей как отдельных стран, так и от специализированных организаций ООН (ЮНЕСКО, Всемирной организации по вопросам здравоохранения, Международной организации труда и других).

На пленарных заседаниях и

на заседаниях секций участники конференции обсудили широкий круг вопросов, связанных с теорией и проектированием ядерных реакторов, строительством электростанций на атомной энергии, использованием радиоактивных изотопов в научно-исследовательской работе, в различных отраслях промышленности, сельского хозяйства и медицины.

Всего конференции было пред-

ставлено более тысячи докладов и сообщений.

О том, с какой активностью

проходила конференция и какой

широкий круг вопросов она охва-

тиowała, свидетельствует хотя

бы следующий факт, о котором

сообщила швейцарская печать.

Конференции было представлено

200 тысяч различных докладов,

сообщений, отчетов, рецензий и

протоколов. Ни одна конферен-

ция, проходившая до сих пор в

стенах женевского Дворца Наций,

еще не располагала такой

обширной документацией. Шесть

женевских типографий работали

круглые сутки, печатая эти до-

кументы.

Советская делегация предста-

вила большое число докладов по

всем проблемам, обсуждавшимся

на конференции. Исключительно

большой интерес на конференции

вызвал доклад советских ученых

Д. И. Блохиццева и Н. А. Нико-

лаева о первой промышленной

атомной электростанции в СССР,

а также ряд докладов об ис-

пользовании в СССР радиоактив-

ных изотопов в различных об-

ластях науки и техники, в на-

родном хозяйстве.

В ходе конференции ученые

различных стран установили

личные и деловые контакты, об-

меняясь опытом и мнениями.

Многие ученые получили при-

глашения от своих коллег посетить их страны. Так, например,

английские ученые по поруче-

нию своего правительства при-

гласили большую группу участ-

ников конференции, в том числе

и советских ученых, посетить

английский атомный научно-

исследовательский центр в Ха-

руэлле.

Работа конференции явилась

ярким свидетельством плодотвор-

ности контактов и обмена опы-

том между учеными различных

стран. Конференция заложила ос-

новы для дальнейшего расшире-

ния международного сотрудни-

чества в области мирного приме-

нения атомной энергии.

### ОБОСТРЕННИЕ КОНФЛИКТА МЕЖДУ ИНДИЕЙ И ПОРТУГАЛИЕЙ

ДЕЛИ, 20 августа. (ТАСС). Как сообщает печать, индийское правительство решило отзывать своего генерального консула из Гоа и предложило португальскому правительству закрыть к 1 сентября свои консульства в Бомбе, Калькутте и Мадрасе. Нота по этому поводу была вручена индийским генеральным консулом генерал-губернатору Гоа для передачи португальскому правительству.

В своей ноте индийское правительство выразило решительный протест против грубого применения силы против невооруженных участников движения пассивного сопротивления 15 августа и заявило, что «поведение португальских властей совершило противоречие практике цивилизованных правительств».

Индийское правительство также опровергло утверждение о размещении индийских войск на границах с португальскими властями.

Таким образом, дипломатические отношения между Индией и Португалией теперь полностью прекращены.

### РАЗОБЛАЧЕНИЕ ШПИОНСКОЙ БАНДЫ В МУКДЕНЕ

ПЕКИН, 19 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Шэньян-жикао», органы общественной безопасности Мукдена при активном содействии населения города раскрыли и арестовали крупную шпионскую банду, засланную на территорию Китайской Народной Республики американо-чанкайшистами разведывательными органами. Эти шпионы прорвались в государственные учреждения и предприятия КНР, где вели свою антинародную контрреволюционную деятельность, собирая сведения военного, политического и экономического характера.

Члены банды распространяли также всевозможные слухи и контрреволюционные листовки и, добыв оружие, готовили диверсии и террористические акты. На днях члены банды предстанут перед судом.

### Наводнение в США

НЬЮ-ЙОРК, 20 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Юрайтед Пресс, продолжающиеся ураганы в восточной части США вызвали сильное наводнение, захватившее штаты Новой Англии, Нью-Йорка, Пенсильвания, Нью-Джерси, Род-Айленд, Западная Виргиния, Делавар, Мериленд и округ Колумбия. На ряде железных дорог Новой Англии прекратилось движение. Имеется много жертв. Убытки исчисляются сотнями миллионов долларов. Наводнение продолжает распространяться на новые районы.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новая кинокомедия «Нестерка». Начало с 10 ч.

«Комсомолец» — в 10 ч., 12 ч., 14 ч., 16 ч. и 18 ч. художественный фильм «Случай с ефрейтором Кочетковым».

«Хроника» — в программе фильмы: «Выставка демократической Германии в Москве», «Дар дружбы», «За Саянским хребтом». Начало с 14 ч. 30 м. Для детей — «Таинственная находка». Начало с 12 ч. 30 м.

### Международные соревнования шахматистов в 1955—1956 годах

В Москву из Швеции возвращалась советская шахматная делегация, принимавшая участие в работе очередного конгресса Международной шахматной Федерации (ФИДЕ). В беседе с корреспондентом ТАСС вице-президент Международной шахматной Федерации гроссмейстер В. В. Рагозин сообщил:

— Конгресс обсудил план проведения международных соревнований по шахматам на 1955—1956 годы.

Большой интерес на конгресс вызвали предложенные чемпионом мира гроссмейстером Михаилом Ботвинником изменения в порядок соревнований на первенство мира по шахматам среди женщин Елизаветой Быковой. В этих соревнованиях примут участие шахматистки Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Франции, Голландии, Болгарии, Венгрии и ряда других стран. Победительница турнира получит право участвовать в матче с чемпионом мира Елизаветой Быковой и экс-чемпионом мира Людмилой Руденко.

Международная шахматная Федерация решила также наряду с розыгрышем первенства мира по шахматам среди мужских команд начать с 1957 года командные соревнования по шахматам на первенство мира среди женщин.

В будущем году исполняется 10-летие со дня смерти выдающегося русского шахматиста чемпиона мира Александра Алексина. Этой дате в различных странах будут посвящены шахматные турниры, лекции и выставки. Крупнейшим является очередной турнир кандидатов на матч с чемпионом мира гроссмейстером Михаилом Ботвинником. В этом соревновании встретятся девять победителей происходящего сейчас в Гетеборге межзонального турнира и персонально приглашенный победитель прошлого турнира кандидатов гроссмейстер Василий Смы- (ТАСС).

### Всесоюзные состязания спортсменов-конников

В Москве на поле Государственного ипподрома 21 августа состоялось торжественное открытие соревнований на личном первенстве СССР по конному спорту. В них принимают участие около ста сильнейших спортсменов-конников — команды Советской Армии, ДОСААФ и спортивных обществ «Буревестник», «Даугава», «Динамо», «Пищевик», «Спарта» и «Урожай».

Участники состязаний выстроились перед трибунами. С приветствием к ним обратился заместитель председателя Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР Г. М. Рогульский. Он желал спортсменам добиться высоких результатов.

На старт вышли 11 спортсме-

нов-конников. Первым на жеребце «Грасек» финишировал мастер спорта В. Прахов (Центральный спортивный клуб Министерства обороны СССР). Он проскакал дистанцию за 2 минуты 13,4 секунды. Вторым был спортсмен общества «Урожай» А. Курдюков на жеребце «Ганибал» и третьим — армейский спортсмен Н. Гусельник, скакавший на жеребце «Саксаган».

В первый день соревнований были проведены барьерные скачки на дистанцию две тысячи метров с шестью препятствиями, а также состязания по преодолению препятствий. Соревнования продолжаются до 28 августа.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

**ГОСЦИРК**  
СЕГОДНЯ  
ГАСТРОЛИ  
циркового коллектива артистов  
Литовской ССР

Аттракцион смешанной группы хищников (левы и медведи) под управлением Антанаса Кличис  
Разнообразная программа в 3-х отделениях  
Начало представлений в 20 ч. 30 м. Касса с 12 ч.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.

Зак. № 166, т. 5000, вд 05802.

г. Ворошилов, типография № 3 краеведческого музея.

Выходит 5 раз в неделю.